

上海市场盗版地图占三分之一,年销量达百万张

# 单价3元以下地图皆“李鬼”

本报讯(记者秦武平)“花木路”错印为“花木路”,今年版的上海地图却“漏标”地铁3号线北延伸段站点、“提前”刊印的今年8月版地图,却是去年正版地图的“复印件”……记者今天从上海市测绘院获悉,目前上海市场上盗版地图日益猖獗,年销量可达上百万张,约占全市地图市场份额的三分之一。

## 正版售价6元左右

一份正版地图,因为涵盖了上海市测绘院积累几十年的上海地形资料、时代信息,一般售价6元左右。而盗版地图往往采用翻拍和复

印手段,利用过时资料制作而成,不仅粗制滥造而且常常张冠李戴,误导消费者,但每张1元至3元的低廉价格助其扩充市场地盘。如果走正规路子,一般每张正版地图成本不会低于3元,因此单价3元以下的地图基本可判定为“李鬼”。

### 盗版地图错误百出

目前,3元以下盗版地图具有如下特征:

- 粗制滥造,错误百出 例如,“中山公园”标成“中国公园”,“佘山”变成“余山”。
- 东拼西凑,移花接木 制假方

随心所欲地把几张不同出版社出版的地图拼凑在一起,堂而皇之流入市场;

●随意标新,内容滞后 正版地图的版权都是根据所用资料的截止期而定,而盗版地图为了突出地图的“新”而随意篡改版权页,10月未到却已印有10月版的盗版图了,有的地图所盗印内容是前几年的正版图资料,由于其内容十分滞后,往往会导致消费者。

### 购买注意鉴别真假

时下,正版上海地图在新华书店、东方书报亭等有售,而盗版地图则大打“游击战”,兜售者散布在各

大交通枢纽站、观光旅游景点等,现在连烟纸店、便利店、地铁车厢内也有盗版地图踪影。仅轨道交通车厢,每年兜售的盗版地图可达60万份。

为遏制盗版地图气焰,专业编制地图、出版地图的7家单位已自发成立“反地图盗版联盟”,向社会宣传鉴别真假地图的方法——

●最新的正版地图,保留了原有防伪标识,并采用了成本较高的特殊规格纸张,加上封套、放大镜,增大了盗版难度和成本。此外,地图的醒目位置还刊登了律师声明,提醒市民辨别盗版地图,以免被“李鬼”指错路。

■ 论 07071010701

本报讯(记者袁伟通讯员赵华生汤颖)“黄梅”期间致病性细菌十分容易繁殖,本市食品药品监督管理部门加大监管力度,食品监督人员在对餐饮业、熟食等专项检查后,昨天起又对近百家集体用餐配送单位的“大饭桶”重点抽查。

在位于航站路的一家集体供餐企业,食品监督人员对这里烧制的桶装饭菜进行连续的测温抽查,仪器显示:达到市集体用餐配送监督办法规定的标准,即桶装饭在食用前中心温度保持在65℃以上。同时有关人员对餐饮具清洗消毒效果也作了监督抽检,后经送交卫生防疫所检测,结果良好。食品监督人员还按照食品卫生法律法规的要求,对社会集体用餐配送单位实行现场指导,从食品原料采购、加工、保温,到操作环节、餐具清洗消毒,做到万无一失。

据徐汇区食品监督人员介绍,相对于社会盒饭而言,桶装饭合格率较高,其原因是桶饭从烧熟到食用过程时间短,加热保温效果较好,操作环节较少,当然也离不开生产桶饭单位的重视。昨天起,全市将加大抽检范围,对经抽查不合格的“大饭桶”,将根据《食品卫生法》的规定责令其立即整改,并对制作单位作出相应的行政处罚,以切实预防和控制集体性食物中毒事件的发生。

# 近期食品卫生抽查重点:「大饭桶」

近百家集体用餐配送单位昨起受检



### 建临时菜场 解吃菜难题

杨浦区白城路辟通工程使该地区的农贸市场被拆除,造成周边居民小区3万多户家庭买菜难。殷行街道投资近百

万元,在白城路东侧搭建350米长规范的“临时棚”,设300多个不收租赁费和摊位费的摊位,提供给本地区待下岗、无业人员和生活困难的居民有序设摊,解决了居民买菜难。 ■ 种楠 摄影报道

## 沪二手房市场重现惜售风

投资性需求有所抬头 卖方签约前反悔增多

本报讯(首席记者晏秋秋)买卖双方达成协议后,卖方在签约前突然反悔,临时“跳价”达几十万元……上个月,申城二手房市场惜售成风,部分房屋持有者依然坚定看好后市,使得二手房供应存在不小缺口。

根据上海二手房指数办公室最新统计,6月份上海二手房市场在经历一系列政策调整后,正走出低谷,同时在传统销售旺季的带领下,整体表现相当活跃,价格以及成交量均有明显上升。

根据各区统计数据显示,申城二手房价格出现全面上涨。其中,超过7成区域二手房价格上涨超过3%,中心区域的市场热度不减:

- ◆静安区的二手房价格整体上涨5.02%,列全市首位,区域内次新房均价从年初的2.5万元/平方米上涨到近3万元/平方米,甚至更高;
- ◆卢湾区则紧随其后,二手房价格整体上涨3.96%,其中,淮海路板块的涨幅达5.47%;
- ◆长宁区以及徐汇区的二手房价格整体上涨也达3%以上,其中,北新泾板块的涨幅达4.95%,地铁效应明显提升了该板块的价值。

其他区域,如虹口、杨浦、闸北以及普陀等,二手房价格上涨也较为明显,部分板块二手房均价维持在9000元/平方米以上。一手房价格则更高,如杨浦的五角场板块,板块内部分新开楼盘价格已达1.6万元/平方米,给市场心理带来强劲支撑,从而带动板块内房价整体走强。

## 上海售后公租金稳步上涨

本报讯(首席记者晏秋秋)上月,上海房屋租赁市场表现依然较为平稳。其中,高档商品房租金出现明显回升;一般商品房则延续上月走势,租金维持小幅上升趋势;售后公房则表现依然抢眼,租金走势已连续4个月强于二手房平均涨幅。上海租客入市高峰预计将在未来几个月到来。

数据显示,上月高档商品房租金走出颓势,且涨幅

较大,达1.4%。其中,两室租金上涨1.0%,三室租金上升1.7%。传统租赁热点区域涨幅明显加大,如南京西路板块作为CBD中心,租金涨幅最大,达2.9%;古北板块作为老牌国际社区,依然保持其特有的吸引力,租金涨幅也达到2.8%。

与此同时,售后公租金上涨1.07%。近几个月,售后公房租金呈现稳步上涨的态势,整体表现优于中高端楼盘。

肿瘤科周讲预告

# 肿瘤讲座

(胃癌、血液肿瘤专场)

主管 上海市科学技术协会 主办 上海科普事业中心

7月14日(周六)上午9:00

◎胃癌的诊断与治疗

上海肿瘤医院腹外科主任医师

7月14日(周六)下午13:30

◎血液肿瘤的科学治疗与康复

上海瑞金医院血液科主任医师

讲座地点:上海市科学会堂1号楼(南昌路47号,近淮海中路)

乘车路线:02、26、17、24、36、42、911、920、926、932、986、781、

780、864、869、933、945、986(区间)、974路、大桥

一线、隧道八线、旅游10号线均可到达。

公益活动 免费入场 讲座后专家将现场答疑,请带好相关资料。

# 声称电压能超7000伏 现场演示电光频闪 电蚊拍“噼里啪啦”有隐忧

“噼里啪啦”,指的是一些厂商在促销电蚊拍时现场演示发出的声响。他们声称:电蚊拍能输出7000伏以上的高电压,蚊子苍蝇触碰了肯定死光光,拿把螺丝起子往网拍上一捅,顿时电光闪烁。但近来频频发生的电蚊拍电人事件,却让消费者惴惴不安,有人在使用时被电击到,甚至还引发火灾。

### 并非没有技术标准

仅装两节5号电池的电蚊拍,何以会酿祸?杨浦区技监局行家说,电蚊拍应用的是电子振荡升压直流整流电路,瞬间短路时,会输出直流高电压,蚊蝇碰触在网球拍状的金属栅网上时,即会被

瞬间产生的高电压放电而击毙。目前,市售电蚊拍分为电池式和充电式两种。

充电式电蚊拍一般以220伏的交流电充电,去年8月强制实施了生产国标。电池式电蚊拍虽然至今尚未有国标,但行家指出,只须进行一下专利检索,便可知电蚊拍的技术要求,例如即使是瞬间的直流高电压,一般也应控制在3000伏左右,并另外附设有瞬间即可确保放电消除的安全电路等。

### 购买不要贪图便宜

●消费者在购买电池式电蚊拍时,千万不要贪图地摊上的便宜货。正宗品牌的合格电蚊拍一般售价总在30元左右,

柏”而烦恼。今年5月,孔小姐在百思买购了一台惠普电脑,回家后发现电脑上写的是康柏电脑,最终引发了一次投诉。

“如今,不少跨国公司实施多品牌战略,企业之间的收购合并也十分频繁”,市消保委法律与理论研究部副部长唐健盛指出,但普通消费者对此不可能十分了解。因此,经营者在销售过程中,首先应明确标明品牌和生产企业,如生产商为惠普公司,商标为“康柏”电脑,否则容易误导消费;此外,经营者也应承担答疑解惑的责任,耐心向消费者解释相关疑问。本报记者薛慧卿

中草植物精制液对狐臭、脚臭、鼻炎、除臭效果显著,它上市二十年,深得全国广大消费者欢迎,每瓶只需10多元甚至10元都不到的,千万别上当。  
●若选购能反复充电使用的充电式,上海家用电器质检站专家提示:除均在醒目位置贴有铭牌,上标产品名称、操作方法、厂址厂名外,还应标注电源范围和国标标准号:GB4706.76-2004。  
本报记者习慧泽



腋留芳  
中草植物精制液对狐臭、脚臭、鼻炎、除臭效果显著,它上市二十年,深得全国广大消费者欢迎,每瓶只需10多元甚至10元都不到的,千万别上当。  
华氏大药房、国大药房、第一医药、上海医药、童涵春堂、养和堂、雷允上、上海夏至等各连锁店及全市各大药房有售。  
咨询:63012405 手机:13817384531  
卫社特字[2001]第0170号自2004年12月21日至2008年12月20日